

四岁能背百首唐诗,曾从幼儿园直升初中

15岁男孩跳级“跳进”高考考场

文/片 本报记者 李泳君

三岁的时候开始学习看图识字,刚四岁就能背诵百余首唐诗,之后读幼儿园。虽然没有接受正规的小学教育,但是入学即读初中的他,在数理化方面表现出了超常的天赋。尚明宇今年毕业于枣庄三中,15岁的他参加了今年的高考。



尚明宇(前排蓝衣者)和同学交流。

15岁男孩走进高考考场

6月7日上午九时许,高考首日第一场语文考试正在紧张地进行。在枣庄三中西校考点外,和许多陪读的家长一样,39岁的尚均宾时而抬头往学校里面看一看,时而看一下远处的时钟,显得非常焦急。

“孩子考试,家长比孩子都紧张,不过我相信孩子一定能考好。”今年15岁的尚明宇正在考场内“拼搏”,作为家里的独生子,

尚均宾一直都对他宠爱有加,像他这么小的年纪就迎来人生第一次大考,这难免让尚均宾感到一丝担心,“自从今年过完年之后,孩子每天晚上都要学习到晚上十一点多,早上五点多钟就要起床,几个月以来,我看到孩子都非常心疼。”

高三的最后阶段,尚明宇学习非常努力,学习成绩更为出色,这让尚均

宾感到非常欣慰,“以前孩子上初中以及刚上高中的时候,非常贪玩儿,老师们都经常提醒我说‘应该让孩子多拿出一点时间学习,以便能够取得更大的进步。’”尚均宾说,他平时对孩子的要求不是很严格,一般都是按照孩子自己的意愿想干嘛就干嘛,但是真正到了考试的时候,尚均宾专门向单位请了三天的假,陪孩子高考。

7日中午11:30分,首场考试结束,没过几分钟,尚明宇走出考点大门。一米七的个头,蓝色T恤,戴着眼镜文质彬彬,“就是年龄小,放在人堆里,我孩子还是非常普通的。”尚均宾看到孩子走出校门,就赶忙拉着他挤出人群,带着孩子找地方先吃一顿饭,至于考得怎么样,他没打算问,因为他对自己的孩子一直信心满满。

四岁时幼儿园老师建议他去读小学

虽然年龄相对较小,但是尚明宇初高中阶段出色的学习成绩,让他的老师以及家长都对他抱有极高的期望。“如果发挥正常的话,过一本线非常轻松,他老师对他的要求就是‘高考成绩至少超过一本线五十分。’”7日下午3点多,高考的第二场考试正在紧张进行,考场外,尚均宾谈到儿子非常自豪。

尚均宾回忆,在尚明宇的妈妈刚怀孕的时候,他就特别注重孕前教育,比如经常放点轻音乐或者朗诵儿歌,就这样一直持续到尚明宇出生。

“孩子刚三岁的时候我就开始教他看图、看卡片,刚刚四岁的时候我稍微提示一下是谁的诗,前后一百多首他就能背下来。”尚均宾说,在尚明宇

很小的时候,他就发现孩子的理解能力特别出色,而且对画画还情有独钟,“小时候他自己画的熊猫、老鹰都惟妙惟肖,现在我还挂在家里保存着。”

四岁时,尚均宾就将尚明宇送到了幼儿园,但是在幼儿园没过几天,幼儿园的老师就建议尚均宾将孩子送到小学读书,原因就是孩子的理解能力和学习能

力太快,但是当他将孩子送到小学的时候,却被小学因年龄问题拒收了。

2002年,他的一位亲戚办了一所幼儿园,随后尚均宾就将小明宇送到幼儿园学校,并且专门给他找了一位辅导老师,“孩子学习成绩非常好,当他学1年级的数学的时候,孩子就能自学小学三年级的数学,他对数学非常感兴趣。”

从幼儿园直升初中,理想是考上国防生

2007年之前,尚明宇就在幼儿园里学习,“当年9月份,我就直接把他送到了一所初中,进入初中之后他对数理化依旧非常感兴趣,多次考试他都能拿满分。”对于尚明宇在理科方面表现出的天赋,这让出身平凡的尚均宾疑惑,因为他当兵复员之后,就在一家企业上班,而尚明宇的母亲也是一个非常

普通的工人。

“他的成绩非常突出,还特别喜欢研究一些比较难的数学题,难度越高他越感兴趣。”7日下午,在等待进考场的间隙,尚明宇的一位同学向记者透露,尚明宇在文科方面有一定的欠缺,比如一些死记硬背的东西考试就不是很想,“他的成绩非常好,但是缺乏稳定性。”熟悉尚明

宇的一位高三老师介绍说。

“希望孩子能够考试顺利,虽然年纪不大,我们也希望他能够顺利顺利的考入大学。”8日下午,尚明宇已经考完了语文、数学及理综,正在进行英语的考试,尚均宾依旧在考场外等待。“孩子感觉这次数学有一定的难度,但是他发挥还是比较正常。”

“我最大的希望就是能够考上国防生,以后当一名军人。”谈到自己的梦想,尚明宇腼腆地笑了。“这个孩子非常喜欢游泳和打篮球,之前他就跟我说了,等到高考结束之后,他会好好到体育馆锻炼一下。”军人出身的尚均宾对孩子也颇为疼爱,他也一直支持孩子穿上军装,走进军营。

准大学生扎堆学车

一驾校三天五十多名学生报名

本报枣庄6月12日讯(记者 李婷婷 见习记者 殷悦) 12日,记者走访多家驾校了解到,随着高考的结束及暑假的临近,各驾校迎来了学生报名小高峰,一家驾校三天有五十多名学生报名。

市中区北外环以南的一所驾校的负责人介绍,高考结束后,拨打报名电话咨询的考生和家长特别多,平均一天能接到10多个,仅10日至12日三天时间,就有50多名学生报名。在滕州鹏翔驾校,记者看到不少学生模样的人结伴来报名。毕业于滕州二中的学生李意就是其中一员,高考结束第二天就来报名学车的他,还是“晚了一步”,“很多家长在三四月份的时候就已经开始给孩子报名学车了。”鹏翔驾校工作人员告诉记者。

针对暑假期间学生学车热的情况,各驾校均在价格或是约车上给出了优惠政策。凭借身份证和学生证,在现代驾校报名可享受470元的优惠,中通驾校、奥驰驾校等也表示,暑假期间,学生能够优先报名或优先安排考试。“现在开车已经是一项基本的技能了,早晚都要学,还不如趁早学呢,拿到驾照以后我就可以自己开车出去旅游了,这对以后找工作也有帮助!”前来现代驾校预约学车的一名学员告诉记者。

记者了解到,市中区宏通驾校的一位教练说,目前考取C2驾驶证的学费为每人2700元左右,如果10多个人一起报名的话,还将有优惠。滕州驾校收费从2860元到3570元不等。

高考结束出游放松

学生游迎来小高峰

本报枣庄6月12日讯(记者 李婷婷) 高考结束后,为了放松心情,许多学生都有意愿利用假期外出旅游。12日,记者从市区各旅行社了解到,目前已有不少学生报名外出旅游,其报名人数约是往年的2倍。

“孩子准备高考很辛苦,离高考成绩出来还有一段时间,怕孩子待在家里有心理压力,所以带他去旅游放松一下。”正在旅行社咨询旅游的袁女士告诉记者。记者了解到,和袁女士有一样想法的家长还真不少,高考一结束,带着孩子一起到旅行社,咨询报名参加旅游团的家长就络绎不绝。12日上午,记者在解放路上的一家旅行社内看到,几位高考完的学生正在咨询旅游线路。

“现在终于可以松口气了,我约了几位同学去黄山游玩,好好放松一下。”刘琦对记者说,好不容易高考完了,自然要好好出去玩几天,而且,跟同学一块出去旅游,父母也支持。

位于解放路上的一家旅行社负责人赵经理告诉记者,高考结束以来,已有上百名高考生前来报名旅游,由于今年端午节假期恰逢高考结束,学生毕业旅游与端午节连在一起,一些家长陪孩子一起去旅游,导致今年旅游需求旺盛,其报名人数约是往年的2倍。

预防“考后综合征” 家长应主动介入

本报枣庄6月12日讯(记者 赵艳虹) 9日上午随着最后一个科目的结束,今年的高考也随之落下帷幕,考生们从多日紧张的复习和考试中放松下来。心理医生提醒,从考试结束到成绩正式公布这段时期,是考生心理问题的高发期,建议考生适当放松,但勿过度放纵。

高考结束,考生和家长们终于都可以松口气了。很多刚刚经历过高考的学生,走出考场最想做的是好好放松一下,一考生小李表示,高考之前就与同学约好去玩,不过玩儿之前要先好好睡一觉。还有一考生表示,自从开始备考,爸妈就一直没让他打过网络游戏,现在考完试终于有时间好好玩儿一下了。

徐大夫称,对于经历过高考的学生来说,刚经历完高强度的学习和考试之后,适当地放松一下是有益的。每年高考结束后至学生收到录取通知书的这段时间里,有不少考生因为过度放松而患上“考后综合征”。出现不规律的作息、沉溺于上网看电视等,都对身体有害,极易导致其正常心理状态受到破坏。但事实上,高考结束后,考生的心理会根据考试情况而变得十分复杂,有的出现“毁坏书籍”这样的兴奋、尽情地放纵玩乐的状态,有的为分数而担忧,出现心烦、失落等。

徐大夫称,家长在考前、考后都要为孩子做好心理疏导工作,教给考生做些洗衣、做饭、扫地等力所能及的事,培养生活自理能力。

12日,金地心理咨询室